

LA NUEVA UNION

PERIÓDICO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos

Fundador propietario Mariano S. José Herrero

Todos los pagos serán adelantados

Precios de suscripción
En Plasencia 1.50 ptas.
Fuera id. 2.00 "Dirección Administración y Talleres
Vidriera, 4 bajo
PLASENCIASe publica todos los sábados
No se devuelven los originales y estos tienen
que venir firmados para su publicaciónAnuncios en 1.ª plana
Huecos de dos columnas 3.50 ptas
Id. de una id. 3.50 "

INTERESANTE

En la calle del Marqués de Mirabel núm. 9 acaba de montarse una casa cuya necesidad se sentía en esta región para la exportación á las Américas de frutos del país e importación de las miamas de productos de aquellas repúblicas, bajo la razón social de

JUAN BLANCO COLORADO

IMPORTACIÓN

COMPRA Y VENTA DE CEREALES.

Lanas. Chacinas. Aceites. Pimentón. Harinas.
Castañas. Cafés. Cuchos. Sal y Comestibles
en general.EXPORTACIÓN
AGENTE
de Fábricas Extranjeras
Y DEL REINO

FRUTAS Y CONSERVAS

SUS ÉPOCAS

EL PANAMÁ DE SAN CALIXTO

Al *Regional* le extraña el porqué la Junta de Beneficencia de Madrid interviene en estas cuestiones del Colegio y no la de Cáceres y á nosotros nos llama mucho la atención el porqué del silencio del *Regional* en asuntos que tan de cerca atañen á los intereses del Colegio de S. Calixto del que es Patrono el Obispo de Plasencia.

La reciente Real Orden indica los Patrones que han de responder de la cantidad sustraída á la obra pia de S. Calixto en lo que se refiere á las Tabacaleras ó sea al millón de pesetas, y nada dice quienes han de ser los responsables, ó han de pagar al Colegio las 180.000 pesetas que resultaron desfalcadas por la Administración del Colegio.

Hace diez años que tuvo lugar el desfalco y ésta es la ahora que las Juuntas que se han venido sucediendo en San Calixto, ninguna ha tratado de restituir la cantidad desfalcada á las arcas del Colegio. Al Administrador Don Emilio García Monge se le embargaron los bienes para responder de la acción judicial y al terminar ésta se levantó el embargo entrando en posesión de

del Administrador no alcanza á responder de las 180.000 pesetas en cuyo caso lo que falte han de abonarlo todos los Patrones que han consentido por su abandono, no estuviera suficientemente garantizada esa fianza y asusto ésta sea la causa de que el Colegio continúe sin esas 180.000 pesetas.

Culpa de todos los Patrones es también abandono y muy particularmente del Obispo de Plasencia que entre en esa fundación hace dos años desligado de todo compromiso y conociendo esas y otras muchas cosas que le diremos muy claro y muy alto aún cuando como hasta aquí haga que no nos entienda, ha debido poner correctivo á esos incalificables abusos pues á ello le obliga el honrado proceder como patrono y alta misión de caridad hacia la Obra Pia que como Obispo tiene el deber de ejercer. ¿Porque no la ejerce el Sr. Jarrín? ¿Por que calla conociendo todos estos hechos el *Regional*? Y aquellos desplantes de Polo Benito de «Ahora verán la vuelta que da el Colegio de S. Calixto con la entrada del Sr. O.»

Pobre Colegio de S. Calixto! Te robaron UN MILLON de pesetas y los Pernales gozan de perfecta libertad. Te desfalcaron ciento ochenta mil pesetas y el desfalcador disfruta hace diez años las fincas que responden de su fianza, esto no tiene nombre, esto clama al cielo! Pobre Colegio! de tí puede decirse con razón aquello de que el Obispo te salvó!

LA REAL ORDEN

S. M. el Rey (1.º D. g.) se ha servido resolver: 1º Que al objeto lo recomienda el capital fundacional sustraído del Colegio de San Calixto de Plasencia se exerce el efecto de su Junta de Patrón, para que sine se hubiera hecho, ejerza las correspondientes acciones de conformidad con lo previsto en los artículos 542 a 565 del Código de Comercio, para conseguir el pago del capital e intereses de los efectos públicos universales.

2º Que por la junta de Patrón del referido Colegio se manifieste si se alzó el embargo secreto contra los bienes fundacionales, éste imparte, consignó en el Juzgado de 1.º Instancia de Plasencia.

3º Que siendo culpable el abandono y negligencia grave de los Patrón, se destituya por

ponsables de los perjuicios que por su culpa sufrió la Obra Pia.

4º Que los honorarios del letrado y procurador devengados por representación y defensa de la fundación en la causa seguida por aquéllos sin la autorización debida, no deberán ser costeados con los fondos de la Obra Pia, según se resolvió por R. O. de 30 de Diciembre de 1903.

5º Que el abono de las costas, en que la fundación ha sido condenada, es procedente y su importe se satisfará en vista del informe de la Junta Provincial de Beneficencia de esta Corte y en los términos que requieren las disposiciones vigentes.

6º Que al efecto indicado se recordada á la mencionada Junta Provincial, que en el más breve plazo emita el dictamen, que repetidas veces se le ha pedido, acerca de la situación económica de la fundación.

Desde la Vera

Sr. Director de LA NUEVA UNION.

Muy Sr. mío: Como supongo á los republicanos del Distrito y á LA NUEVA UNION, por carecer de candidatos propios para Diputados á Cortes, identificados con el candidato demócrata señor Arístides seguramente han de serle gratos los datos que le mando respecto á la situación política del Distrito de Jarandilla.

En él ha sido muy bien recibida la designación del Sr. Arístides como candidato por el mismo, pues en este país donde el espíritu democrático predomina, están muy desengañados hasta los mismos que no sienten esta idea de la necesidad en que la región se encuentra que la figura decorativa del Marqués de Mirabel desaparezca para siempre de la escena política del Distrito; este Sr. que como persona dicen que es buena, como político no puede ser más desestimable, endiosado con su posición social de los que creen que los Ministros deben visitarle á diario para preguntarle si algo necesita de los Ministerios y lleva sus humos de gran Señor, hasta el extremo de creer que no merece la pena de molestarse en pedir favores á los Ministros para nada que se relacione con los intereses del Distrito que representa, pues considera muy poco un

Ministro comparado con sus baciones de

Duque consorte y de ahí que en el pasado gobierno el buen Marqués haya tenido tan a raya su influencia porque el señor Cierva sin duda es de los Ministros que le tienen sin cuidado los blasques y los desplantes feudales del de Mirabel.

Aquí en la Vera los enemigos políticos del actual Diputado cuando teníamos algún asunto en el Gobierno civil, rogábamos a Dios interviniera el Marqués o sus caciques, en la seguridad de que triunfabamos en el pleito aun cuando fuera un conservador nuestro adversario, porque lo teníamos como jurisprudencia sentada que asunto recomendado por el Marqués, al lugar teniente de cierva en la provincia le resolvía en contra de su recomendado.

Sus partidarios compenetrados de la realidad estaban que cogían el cielo con las uñas y mejor hubieran cogido al Diputado por los pelos, la mayoría de ellos, en honor de la verdad, han visto con gusto la caída de los conservadores, porque dicen y en ello tienen razón, si en nuestra situación nada hemos podido alcanzarde la política por tener un diputado. (aquí una frase que les aplaude) y que yo no quiero estampar que nos importa en que esta se la lleve el diablo? Cuando fue la última Comisión Verata a gestionar el ferro-carril de la Vera, el buen Marqués no se quiso tomar la molestia de acompañarla al Ministerio y gracias que el Marqués de la Romana hizo sus veces al verlos entrar a los Veratos haber al Ministro tan huertos de representación en Cortes.

Desde aquella fecha lo poco que tenía que perder el tal Marqués en la Vera lo puede dar por perdido, algunos elementos demasiado reaccionarios que

no caben en los moldes liberales han quedado al lado del Marqués consorte. En las últimas elecciones municipales quedó demostrado cuanto llevó dicho; de 18 Ayuntamientos del Distrito de Jarrandilla solo cuatro le son adictos y hay que tener en cuenta que contaba cuando tuvieron lugar las elecciones con los Alcaldes y Jueces municipales hechura suya.

Entre sus partidarios sin duda para a lentar a sus parciales corren rumores estos días de que el Marqués luchara en las próximas de cortes y dicer que la falta de prestigio político y de simpatías personales las sustituirá el rezador Marqués con Billetes de Banco.

El que esto escribe se precia de conocer algo al Marqués y tiene la seguridad que es más grande el cariño a sus billetes que a la representación del Distrito de Plasencia y que no viiniendo encajonado por el Gobierno, renuncia generosamente el acta y se quedara con los billetes, persuadido de que se los gastaría y se iría sin ella y entonces quedarían apagados sus humos de gran señor y con eso no transige el Marqués, ni por el Distrito de Plasencia ni por Maura que dicen es el que lo manda y no decimos por los conservadores del Distrito, porque a estos los mira por cima del hombro y les considera como servidores de la casta no consintiendo le apeen el tratamiento.

Se anuncia la visita del Sr. Arribalzaga al Distrito antes de las elecciones y la Vera se dispone a recibir dignamente a su futuro Diputado,

EL CORRESPONSAL

Jarrandilla 8 Noviembre 1909

Poesía leída por su autor en la fiesta benéfica del domingo 7 del actual,

PATRIA!

En las quietudes de la noche umbría
Cuando todo es misterio, paz y calma
Yo siento detenerse allá en mi alma
El nombre santo de la patria mía.
Tú fuiste, patria amada,
La que al ver mi dolor y mi quebranto
Cuando perdí la madre idolatrada,
Audioste amorosa y apiadada
Para enjugar mi llanto.
Y pasiste en mi frente
Pobre veleán dormido!
Todo el ardor que el entusiasmo siente;
Y en este triste corazón herido
Pusiste el fuego de la sangre ardiente.

A mada patria mía,
Semillero de amor y de poesía:
Deja que cante entusiasmado ahora
Todo el ardor y toda la alegría
Per que mi pecho emocionado llora,
Reina del mundo eres
Por tu valor, por tu nobleza santa;
Por ese fuego que al extraño espanta
Y hemos bebido en todas tus mujeres,
Quán hermoso es morir, patria adorada,

Defendiendo tu honor en el combate,
Cuando sentimos que en las venas late
Nuestra sangre de cólera irritada!

¡Cuán sublime es verter, patria querida,

La sangre y el ardor de nuestro pecho,

Antes de ver a nuestro altar deshecho

O antes de ver a nuestra patria herida!

Madre eres del guerrero

Que al combatir sincero

Por defender joh patria tu bandera,

Precipítose en el abismo umbrío

Dandote el beso de la vez postrera

Con las vehemencias del delirio mío,

Y tú, madre amorosa,

Grabaste un beso con amor materno

Sobre la helada losa

Donde descansa con descanso eterno,

Y tú, santa matrona,

Derramaste en su tumba los laureles

Con que hubiera formado una corona,

Hoy su tumba pregoná

La innaccesible gloria de los fieles,

España, patria mía;

El gigante explendor de tu hidalguía

Nos muestra a las naciones

Que te insultaron despotas un dia.

Vencidas á los pies de las bridenas,

El rayo sacrosanto

Que un dia de luto me enjugara el llanto,

Me presta hoy luz para cantar tu gloria,

Para cantar el entusiasmo ardiente

Cou que escribes joh patria de tu historia

Las liras elocuentes

De ceñir otra vez sobre tu frente

El inelito laurel de la victoria,

Cuando tus hijos caían en campaña

Mostrando con ardor su patriotismo,

Llenos de amor y llenos de heroísmo

Dicen á voz en grito ¡viva Espana!

Y ardorosos se lanzan al combate

Donde amorosa late

La insignia que á la madre representa,

Y son allí los rayos vengadores

Que vierte la tormenta

En la tierra infeliz de los traidores,

Y son esas la centella

Qué el trono infame de lo malo sella;

Y es el escudo de su hermosa frente

Como la voz secreta

Qué resbalando por el alma siente

La mente caprichosa del poeta,

Yo te saludo, hidalga patria mía,

Con voz de emoción llena,

Tal qual te saludé cuando la pena

Me castigaba el corazón impía,

Si es muy pobre el saludo que te envío

Es ay! porque al hablarte

No sé como expresarte

Todo el anhelo del delirio mío,

Y cuando yo penetre en la campaña

Para verter mi sangre por tu gloria,

Recordaré ta sacrosanta historia

Diciendo á voz en grito: ¡viva Espana!

MANUEL DELGADO FERNÁNDEZ

Plasencia y Noviembre de 1909

Caridad, bendita tú!

La juventud y el patriotismo, el entusiasmo y el arte en alas de la caridad, han hecho una obra grande, una obra inmena cuyo recuerdo será imperecedero en la memoria de cuantos la presenciamos.

El elemento joven de Plasencia preparó, venciendo infinitos obstáculos, una Vela en el Teat. Romero a beneficio de los soldados plasencianos que han sufrido y sufren la campaña del Riff.

El elegante coffee estaba materialmente ocupado, predominando el elemento artesano. La platería que había de ocupar la Comisión militar estaba adornada de roja y gris a galardura. Minutos antes de empezar la fu la ocuparon vistiendo el uniforme militar español el Comandante Sr. Barrios los Capitanes D. Manuel Freyre, D. Luis Alarcón, D. José García y Don Lorenzo Castañón, que fueron saludado con una nutrita sal

LA NUEVA UNIÓN

va de aplausos y á los acordes de la orquesta. La espectación era grandísima; polemos asegurar que el público entero ansiaba y temía el principio de la representación haciendo votos por que el éxito coronara los esfuerzos de los caritativos e inexpertos, cuan improvisados eran.

El telón se levantó y los actores novelos formados en artístico grupo, aparecieron á nuestra vista.

En el centro y curvado el pecho con bandas de los colores del pabellón nacional, estaban las tres jóvenes artesanas, que tres ángeles se nos figuraron á nosotros, y ángeles de caridad y amor, de abnegación y patriotismo han sido efectivamente, rodeando las como las mariposas á las flores, estaban los jóvenes que habían de ayudarlas en su labor, ostentando brazaletes rojos y gualdos. Delante el niño Narciso Cano que iba a leer un soneto.

Restablecido el silencio que los aplausos turbaba, el director de la juvenil troupe y organizador de la función D. José García Morgado explicó el objeto de ella y pidió benevolencia al público para todos los que impulsados por su amor al soldado, tomaban parte en la función, dando lectura á continuación de una carta escrita por el soldado placentino Alejandro Clemente Serrano que dice así:

Melilla y Octubre de 1909.

Queridos paisanos y amigos que formáis la Comisión organizadora de la función á nuestro beneficio.

Mucha era nuestra tristaza y hasta nuestra envidia si se quiere, al ver que todos los pueblos enviaban socorros á sus soldados y solo nosotros los placentinos quedábamos en el olvido pues solo los reservistas han percibido socorros, como si los que no lo somos no expusiéramos la vida en aras del más sagrado de los deberes: la defensa de la patria.

Cuando recibimos noticias de que preparabais esa función, nuestra alegría no conoció límites y locos de entusiasmo probrumplimos en vivas á la hermosa ciudad, siempre generosa y á nuestra querida patrona que la infunde esos sentimientos y que tanto vela por nosotros.

Leed esta carta al público á quien dareis las gracias en nuestro nombre, que como esperamos á estar congregado en el Teatro, decid les quanto agradecemos sus obsequios y que no hemos dejado un momento de que al fin un pueblo que se ha distinguido siempre por su caridad no podía olvidar en esta ocasión á sus hijos, á sus soldados que tantas ganas tienen de volver á ver el pueblo querido donde están sus madres, sus hermanos, sus amigos, sus paisanos generosos siempre nobles y patriotas.

Decidles que la imagen de nuestra querida ciudad no se aparta un momento de nosotros y que el día en que llegue á nuestras manos el socorro que nos envian, será el más alegre de esta ruda campaña donde sufrimos por el honor de España.

Decidles que nuestra mayor alegría es cuan do recibimos noticias de esa querida ciudad y que en la noche del siete cuando comprendamos que estais en el Teatro estará nuestra alma con vosotros en tanto que el cuerpo vela acechando al enemigo desde la trinchera.

Los que marchan enfermos á la península recordarán con mayor motivo vuestra fineza, entre estos se encontrará Alejandro que firma por todos esta carta en la que va enyuelto para todos el agradecimiento más profundo.

Deed á las caritativas jóvenes que con vosotros trabajarán en ese noche que es mucho, muchísimo nuestro agradecimiento hacia ellas y que no esperábamos menos de su noble corazón.

Participar vosotros también de nuestro reconocimiento, dad las gracias á todos los que

por nosotros se interesen y en tanto que podemos hacerlo nosotros daremos nuestro nombre un viva á España, á Plasencia generosa y bendita y á sus nobles hijos.

Desde el hospital de Córdoba donde me encuentro con roturas, mandé esta carta que en su nombre y en el mío me confiaron escribir y rogar á nuestra querida Patrona la Virgen del Puerto, que recobre pronto la salud nuestro amigo que os abraza en nombre de todos los soldados de Plasencia.

ALEJANDRO CLEMENTE SERRANO
El público la contestó con aplausos devotos y prolongados.

En medio del entusiasmo que produjo la carta, empezó la representación del gracioso sainete de Pablo Pareliada «Los Asistentes» que encarnaron admirablemente los Señores Morgade y García, un modesto obrero zapatero con mas gracia y sardina que si se hubiera criado en Triana ó Pariche. Cantó unos copiales elusivos al acto con música de «El ruidero de Campanasa» que fueron estrepitosamente aplaudidos. Ambos asistentes eran dos tipos redondos que parecían arrancados de un cuartel en los dos primeros meses de servicio. Los jóvenes Francisco Mirón, Raimundo Duran, Gregorio Gordo y José Rojas ornamentaron, viéndole el papel como artísticas consumadas. Todos escucharon muchos aplausos.

«De peligro en peligro nada desmereció de la primera obra corriendo igual suerte el preciosísimo juguete de los Quinteros «El tío de la flauta» que fue estrepitosamente aplaudido haciendo Mirón un perfecto pollo empalagoso de estos que hemos dade en llamar gomas, Gordo un viejo verde consumado y Morgade un pobre hombre víctima de la tiranía de una esposa que se ha puesto los pantalones. Ya le parece al cronista estar oyendo á la simpáticas artistas decir: —Pero y nosotras no hemos hecho nada, señor reportero? —no merecemos que se acuerda V. en LA NUEVA UNIÓN de que existimos?

Sí, simpáticas y bellas jóvenes; lo merecían; pero así como el maestro mas agrabable deja siempre para lo último, así yo he procurado mencionar aparte vuestra labor gigante.

Celestina Gil, Pepita Conde, Agustina Hurtado, vosotras, encarnación de la belleza de alma y cuerpo, ángeles de la caridad, flores olorosas traídas desde el casto pensil de vuestro hogar á los campos del arte donde os llevó vuestro entusiasmo, vuestro corazón generoso, vuestro patriotismo y amor al soldado, faisánas blancas a tistazas completas. Celestina, haciendo su papel de niña que ama con cariño nacido á la sombra de la aldea, sin ocultar sus sentimientos con la hipocresía que se usa en las ciudades, estuvo hechicera en su papel de Juana y divina en los demás. Pepa Domínguez encarnando la Doña Casta y reverente y sencilla en la Tomasa, fué inimitable. Agustina en su Luisa, hizo admirablemente la mujer de la alta sociedad, acostumbrada á lucir la belleza del amor que toma como pasatiempo, se manifestó colosal.

Bien les demostré el público que les había agrado su labor, puesto que las tribunas aplaudieron sin canto y bien también la elección del elemento militar que sembró el escenario de flores y las obsequió, á ellas con salces depositadas en lajosas cajas palomas adornadas de cintas con sendidas indicaciones y á ellos con licras y habanos y al público con un preciosísimo juguete.

Mil aplausos para vosotras, jóvenes caritativas, jóvenes daleas, jóvenes patriotas, mil parabienes á vuestros padres; en particular sin cuenta á vosotros los organizadores, á vosotros los que con noble empeño habéis llevado á cabo esta empresa.

Pláceme sin engaño á ti querido Pedro, en

trafugable amigo Muñoz para tu discurso lleno de poesía, de gritos y cantos del helico nacidos, á ti Manuel Delgado, para recordar a quien las murallas del Helicón reservan su lugar entre los elegidos; á ti, tierno niño, pequeño Narciso, que quisiste unir tu esfuerzo en pro de los nobles soldados; á vosotras consejera y guardaropa del Teatro que os escuchasteis en atenderle todo, al tramoyista que presentó su lujoso dorado lo; al genial e inteligente maestro pintor Lázaro Sevilla que trabajó intuitivamente como buen patriota; á Doña Juana Sánchez inteligente modista que regaló los adorables á todos en fin los que de alguna manera han contribuido al esplendor de esta fiesta, sin olvidar á los músicos que tanto han trabajado y al amigo Arenas que por su imposibilidad física no pudo hacer cuanto él sabe.

LA NUEVA UNIÓN os aplaude, os felicita con entusiasmo y con fuerza que no se acuerda la última vez que pueda uno ahora aplaudiros con justicia.

ACADEMIA MUSICAL

Preparación completa de estudios de solfeo, violín y primer curso de armonía con arreglo á las horas de texto que se cursan en el Conservatorio Nacional de Música, bajo la dirección de

D. JOSÉ M. GONZÁLEZ

Avda. 12. Plaza del Salvador núm. 5
Lecciones a domicilio Precios convencionales

NOTICIAS

—Por su resultado te que venimos presentando; que D. Carlos se marcharía de la alcaldía hasta que no le echaran; mal interpretan los corregidores del Sr. Maura su belicoso discurso; niega la comunión en la Iglesia conservadora el gran inquisidor á todos aquellos de los suyos que tengan rocamientos particulares con el Gobierno del señor Moret y ya ve el hombre fatal que caso se hacen los alcaldes con la ruptura de sus amencias de comunión.

Si el Gobierno liberal con muy buen acuerdo no lo echase de la alcaldía pacífica hubieran sido de continuar disfrutando el momio, sin que el lector político asomara por ninguna parte y sin temor á las excomuniones del hermano mayor del maurismo.

—parece ser que algunos concejales de los liberales de Plasencia eran partidarios de que los cargos de escalera arriba del Ayuntamiento fueran respetados, pero la mayoría y los sacerdotes de más graduación estaban por lo contrario por que se relevase hasta la alcaldía municipal, las razones que alegan son de primera fuerza y como se impone por el número, los empleados municipales están amenazados de caer al foso del Monjejón de la Plaza de la Reina Victoria.

Nosotros somos partidarios de que el empleado que sabe cumplir con su deber se le respete si este está completamente justificado como apto en el desempeño de su cargo, así como somos enemigos de que por compadrazgos ó servilismos de los mismos empleados se les respete en cargos á donde los favoreciélos han dado repetidas muestras de su inutilidad en los mismos.

—Ha sido nombrado Alcalde de Plasencia el consecuente liberal, D. Arturo Gamonal distinguido abogado, de gran posición social, que seguramente sus vastos conocimientos en los ramos de la administración y la independencia que da su posición se dejarán sentir en la Alcaldía de Plasencia tan necesitada de un hombre de las condiciones de señor Gamonal.

Aun cuando nos separe en política del señor Gamonal una muralla inesquitable tenga la seguridad este Sr. que LA NUEVA UNIÓN no escatimará sus aplausos al nuevo alcalde si responde su gestión á los deseos de sus administrados que tanto esperan de su buena voluntad, así como si lo que no es de esperar fuera uno de tantos como venimos padeciendo nuestras censuras serían las más acerbas.

Ha fallecido en Cáceres el 3 del actual la virtuosísima Sra. D.ª Juliana Guillén. Guerra madre de nuestro distinguido amigo y correligionario D. José Martín Guillén.

Acompañamos al amigo Martín Guillén y á la respectable familia en el sentimiento portan irreparable pérdida.

El 8 del corriente recibió sepultura en el cementerio de Plasencia D.ª Juliana González Viuda del Capitán Gómez.

Nos asociamos al sentimiento que affie á su hijo el Teniente de la Escala de reservas Don Maximino Gómez y á su distinguida Señora por tan sensible pérdida.

—Aunque grandes soan los beneficios que el país haya recibido en la caída de los conservadores, comparemos aquello con los que reciben los que se hospedan en H. de Comercio desde que se hizo cargo de la casa el conocido viajante Sr. Gazol, resultan un mito de comodidades excelente cecina, abundancia en la mesa, esmero y prontitud en todos los servicios, lo encuentran los huéspedes en esta casa. —Valdegamas 37 Plasencia.

Liendo el petate

De una casa muy grande de la calle del Marqués de la Constancia y como si se tratase de un contrabando á juzgar por las precauciones han salido para facturarse á un pueblo de la Provincia de Badajoz algunos objetos, entre ellos un lababo, por lo visto el dueño de los mismos anda liendo el petate por si vienen mal dadas y tiene que salir como los efectos, de incognito.

Por muy ociosos que estemos no iremos á despedirle le mandaremos desde aquí.

La del humo

—Nuestro querido compañero el Director de El Liberal Lorquino, sufre los rigores de una mala lada prisión, motivada por un suceso que el alcalde de Lorca consideró injurioso. Este alcalde de la raza clérivana se creerá es una institución á juzgar por los hechos,

Lamentamos el percance y deseamos que nuestro compañero recobre pronto la libertad.

—La comisión á que claudia el Regional que había ido á Madrid por la causa y no sabía como vendría, ha regresado con toda felicidad trayendo buen asocio de... bellones y disposición del Regional.

—En que malas fuentes hebe el Regional! El dijunto de Polo Benito que lo mismo sirve para un barrio eclesiástico que para un feudo político, se las tiraba, el muy rebollón de gracias y bien enterado de los secretos de la política y precisamente 24 horas después sucedió todo lo contrario de lo que decía y creía el Regional.

Nada nos extraña que hoy venga adulando á los que ayer mordía con sus sátiras.

El Obispo por un lado aparenta estar con los liberales y su periódico por otro testima de por alargar á los conservadores.

Regalamos un busto en barro de Polo Benito al que descifre este jeroglífico.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Todo debe anunciarse.—Es el gran
credo del aislamiento.

El anuncio es la vida.—La industria
y el comercio con él prosperan.

Capital Social efectivo

PESETAS: 10.000.000

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Pólizas muy liberales

TARIFAS MUY ECONÓMICAS



Valores depositados en garantías

PESETAS: 12.000.000

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Pago inmediato caso de siniestro

PRIMAS MUY REDUCIDAS.

"LA ESTRELLA,"
Sociedad Anónima de Seguros
MADRID.

ADMINISTRADORES DEPOSITARIOS, Y BANQUEROS

Banco Hispano Americano, Banco de Gijón, Banco de Cartagena, Banco Asturiano,
de Industria y Comercio

SUB-DIRECTOR PARA LA PROVINCIA DE CÁCERES

DON JUAN GOMEZ GALLEGO
ALFONSO VIII, 19—PLASENCIA

Se necesitan agentes ambulantes bien retribuidos.

BOTICA DE ROSADO

Plaza Mayor, núm. 4—PLASENCIA

PREPARACIÓN ESCRUPULOSA DE TODA CLASE DE PRESCRIPCIONES.

Análisis de orinas, de jugo gástrico, de líquidos de punción y de alimentos y bebidas.

Gran surtido en medicamentos nuevos y en específicos.
Sustento antitetánico, antiestreptococcico, antibacteriano-coccico
antiflúlico, antidiférico, de Hayen, de Marfa, etc., etc.

Ampolletas para inyecciones hipodérmicas.

Oxígeno químicamente puro para inhalaciones.

Café, Fábrica de Gaseosas y Jarabes e Imprenta de la Viuda de J. Sagrera

La Solana del Caballo Villena

Este preparado se distingue de cuantos hasta hoy se conocen, sus resultados son tan prácticos e infalibles que cura en muy pocos días cuantas enfermedades se residencian en el caballo cabelludo, evita la caída del pelo a la fricción haciendo renacer el cardito a los gürtias de su uso, conteniendo un perfume fino y selecto.

POMADA ANTIREMORRÍDAL VILLENA

Curación radical de las Almejarras, y grietas del orificio en tres días sin causar dolor ni molestias.

maíficos Villena

Es el mejor más práctico, cómodo y seguro de existir. Extirpación radical y de raíz de los callos, ojos de gallo y viñazas en cinco días y con suja una aplicación sin dolor ni molestia.

DE VENTA EN PLASENCIA

Farmacia de Rosado
PLAZA MAYOR, 4

VENTA

Se vende al contado la casa número 62 de la calle de Alejandro Matías, que tiene también entrada por la calle de San Pedro, compuesta de planta baja, principal y segundo.—Para tratar, don Maximino Martínez Cuesta.

ALCOHOL DESNATURALIZADO

MARCA SOL

Dada la importancia que de día en día adquiere el alcohol desnaturalizado tanto para quemar como para las artes e industrias, el público podrá adquirirlo en botellas presentadas de litro y medio litro con una graduación de 90 grados al precio de una peseta el litro, y a 0,55 ptas. el medio litro sin el envase; este cuesta la primera vez 0,25 ptas.

DEPÓSITO:

Droguería, Perfumería y Farmacia Modernas
Sol, 47—PLASENCIA

FÁBRICA DE GASEOSAS

Es la más antigua de esta Región, surte con sus productos a poblaciones importantes de la Provincia, habiendo fábricas de gaseosas en las mismas, y a pesar de la gran subida del azúcar mantiene precios de Seis reales docena sin envase.

MAQUINILLAS FENIX

Para quemar alcohol desnaturalizado con verdadera economía y como rápido de calentar agua, hacer té, café, chocolate, etc., etc., se emplean hoy con gran éxito estas maquinillas que se venden al precio de 0,75 ptas. una.

DEPÓSITO:

Droguería, Perfumería y Farmacia Modernas
Sol, 47—PLASENCIA

IMPRENTA

La competencia del personal empleado en la misma y la economía en los precios, hace que sea la que más trabaja en Plasencia.

Viviendas Establecimientos

y salas convocados

Vidrieras a

PLASENCIA

GRAN CASA DE COMIDAS

Antonio Luengo

(a) EL PINONERO

Valdegamas, 8—PLASENCIA

Se sirven todas las clases de comidas para dentro y fuera del establecimiento, pudiendo asegurar que todas aquellas personas que visiten esta casa, y me honren con sus encargos, han de quedar sumamente complacidas.

A LOS REPUBLICANOS

DE LA

DERECHA DEL TAJO

J. CANELO

Maipareja de Plasencia